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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben:

Félévre . 6 kor — flL
Negyedévre 8 kor— fiL

Vidéken:
Félévre . 9 kor — flL
Negyedévre 4 kor 60 flL

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

TEÁIT GYULA.

Október 6.
Immár több, mint egy fél- 

szazad múlt el azóta, hogy a 
magyar szabadságért vívott dicső 
csatákat egy gyászos aktus — a 
világosi fegyverletétel lezárta.

Ezzel lehanyatlott a magyar 
dicsőség és sürü fátyol borult a 
szabadság feltűnő napjára. A har- 
czokban elesett félistenek kihullott 
vére pirosra festette a magyar 
földet, de nem hozta meg a várt 
jövendőt; álmaink nem váltak 
valóra, a véráztatta föld nem haj­
totta ki a szabadság virágait.

Elhallgatott a dicső csaták 
isteni jelszava : előre! A honvéd 
sereg elpusztult, a hős vezérek 
rabságban, a kormányzó hazát- 
lanul.

A harczizajt felváltotta a rab- 
lánczok csörgése. Gábor Áron 
ágyúi helyett megszólaltak a hó­
hér-fegyverek. A bakó átvette 
birodalmat, a diadalmas zsarnok 
tort ült a szabadság felett.

A világosi fegyverletétel az 
osztrákok kezébe szolgáltatta a 
magyar sereg díszeit. Tizenöt ma­
gyar vezér várta sorsát az aradi 
várban. Az egyik megőrült a szo­
morú fogság alatt, tizennégyet 
halálra ítélt az osztrák hadi- 
törvényszék. Egynek megkegyel­
mezett Haynau, a bakónak maradt 
tizenhárom.

Október 6-án aztán a bakó 
learatta a dús magyar termést. 
Arad e napon lett a magyar Gol­
gotává. A magyar nemzet gyászba 
borult és zokogva siratta legdícsőbb 
fiait. A hősök már tán elporladtak 
az anyaföld ölén, de emlékük ki- 
törülhetlenül él a magyar szívben. 
Életük szent példája volt a haza­
szeretetnek !

Október hatodika azóta gyász­
napja a magyarnak. Kegyelettel 
emlékezünk meg ezen a napon 
azokról a dicső hősökről, akik 
meghaltak a hazáért s akik :

„Az igét, melyért éltet áldozának,
Szivébe Írták az egész hazának.“

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Debreczen, Főtér Biedermaum-palota földszint, 

az udvarban hátul.
*4-

Az első fecske-
— A képviselőház megnyitása. —

Ma küldték szét a képviselőház 
első ülésére szóló meghívókat és ra­
gasztottá "r ki a plakátokat, melyek a 
politikai élet íöltámadását jelentik A 
kópvisalőliáz ő-zi munkarendjével már 
ismételten és behatóan foglalkoztunk 
és igy fölöslegesnek tartjuk ezt újra 
elmondani.

A legfontosabb tény az, hogy a 
minisztereioök a Ház érdemleges ta­
nácskozásainak megnyíltára nyilatko­
zatokat helyezett kilátásba melyek, 
beavatottak állítása szerint, el fogják 
oszlatni ezokat a kételyeket, melyek 
a kormány szabadelvüségével szemben 
támadtak.

A szétküldött, meghívó különben 
lakonice igy szól: „A képviselőház 
folyó^ évi oktőber hó 8 án, hétfőn 
délelőtt 10 órakor ülést tart. Regele 
János, a képviselőházi iroda főigaz­
gatója“.

Az uj főispánok-
— Kinevezések. —

A hivatalos lap mai száma közli a 
következő előre jelzett kinevezéseket:

ő császári és apostoli királyi Felsége 
gróf Szapary Gyulához és gróf Csekonics

Eljegyzés.
Koszén volt má*- egészen. A lehellet- 

f'zerü könnyű rüh* lágy hullámokban folyt 
körül karcsú termetén. Fölemelte a toilette- 
asztaloa fekvő melicsokrot és gyönyörrel 
szagolta a pompás bokrétát. Homlokára 
üullo sötét huj a csak jobban kiemelte ar- 
ezanak fehérségét. A szép szürke szemekbe 
mely tűz, heves szenvedély lobogott. Az 
órára tekintett, de még messze volt az 
idő, molylyel a báli meghívó a táncz kez­
detét jelölte.
,,, Vizsgálta arczának minden vonását, 

báb ruhájának minden redőjót. Mosolygott 
05 ábrándosán emelte ül csillogó szemeit, 
melyeknek sugara megbabonázta azt, a ki 
belenézett. Majd el fújta a gyertyákat. Csak 
8 függő lámpa rózsaszín golyója terjesz­
tett fényt a szobában. A kályhába lobogó ! 
uz egyhangú dorombolása, csendes egy- 

zaj* ütött és a rostélyzaton átvilá- 
gito tüzsugár ott tánczolt a virág állványon 
elhelyezet1", délszaki növényeken.

á félhomály, a lángnyelevek által raj- i 
^o t fantasztikus árnyékkúpok, a mély csen- i 

osseg mind hívták, csábították álmodozni 
ábrándozni.

. á yén morgó medve, ez a megtisztelő 
ezioa, a férjet illeti, még tarokkozott a kör- í 
mn. bizonyosan az utolsó pillanatban ér­

kezik haza. Először összeszidja a szoba­
lányt, azután az ördögbe küld minden bált 
é3 minden bál rendező bizottságot, azután 
lomhán, ügyetlenül és szörnyű bus képpel 
m*gára huzza a fr&kját, odaáll a szép asz- 
szony éli be — ki véletlenül az ő felesége 
— és mintha vesztőhelyre menne, olyan 
szomorúan mondja :

— Induljunk !
De hát mikor jő haza? Ki tudja? Ad­

dig várakoznia kell. Es egészen egyedül 
van. Ki venné rossz néven, ha emlékezete a 
múltba kóborol vissza.

Az asszony leereszkedett a kényelmes 
karosszékbe. Szemeit félig lehunyta és kö- 
vatte gondolatait, melyek repültek vissza 
azokhoz a mámoros emlékhez, melyek már 
úgy tüutek fal előtte, rnrnt valami káprá­
zatos álomkép. Vájjon elrepültek ? Vájjon 
örökre eltűntek? Vagy tán ismét visszatér­
nek, hogy leragyogják, megaranyozzák a 
mostani prózai napokat.

Milyen unalmas, milyen rideg az élet 
egy banális férjjel, a ki napestig a hiva­
talában, a körben, a kávóházban ül és a 
mikor haza téved, akkor se hoz egyebet, 
mint egy rakás politikát, blazirt kedélyt és 
utálatos pipaszagot...

A másik... I Oh az más ember volt. 
Csupa gyöngédség, csupa szív. Komolyságá­
ban a férfias jelem, tréfáiban igazi humor

nyilvánul. Lovagias és bátor ficzkó tető tő 
talpig. Emlékezik, hogy kényeztette min 
egy kis gyermeket és játszott vele, min 
egy babával.

— Elviszlek messze, messze innen I
— Vigy el — igy felelte ő.
Százszor is megcsókolta, azokkal a 

szürke szemeivel olyan okosan tekintett 
mintha szt mondta volna:

— De hátha más visz el ?
Szinte haragosan dobbsntott ekkor. 

Kis idő múlva tovább szőtte gondolatait. 
Beszólt önmagához.

Igaza volt, a mase lettem. Mikor meg­
bántam, már késő volt. Azóta csak egyszer 
láttam egy tánczmulatságon. Meghívott egy 
keringőre. Sohse felejtem el ezt a pillanatot. 
Reszkető kézzel, de azért erősen tartotta a 
derekamat. A.rezomb* hajolt és ón éreztem 
a lehelletót.

— Soha senkit se fogok szeretni és 
örökké gyászolom a te emlékedet... sut 
togta halkan.

Szegény fiú! Mennyire szeret még 
most is. Ez a szerelem majd elhozza mt 
ote a bálba és akkor... akkor megmon­
dom, hogy nem fogom elfeledni soha. Meg­
mondom, hogy szeretem, megmondom, hogy 
megbántam, hogy másé lettem........ Meg­
mondom. ...

í



Endréhez a következő legfelső kéziratokat 
móltőztatott legkegyelmesebben intézni:

I. Kedves gróf Szapáry! Magyar mi­
niszterelnököm előterjesztésére önt a tár­
nokmesteri méltóságra ezennel kinevezem.

II. Kedves gróf Csekonicsl Magyar mi­
niszterelnököm előterjesztésére Önt a ma­
gyar főasztalnokmesteri méltóságra ezennel 
kinevezem. — A belügyminisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízott magyar minisz­
terelnököm előterjesztésére Kürthy Lajos, 
Ivptó és Árva vármegyék főispánját, ezen 
állásától való fölmentésével, Zólyom vár­
megye főispánjává, Szmrecsányi Arisztid 
földbirtokost Liptó vármegye főispánjává és 
Csillaghy József, Árva vármegye alispánját 
ezen vármegye főispánjává, dr. Bárdossy 
Jenő földmivelésügyi miniszteri osztálytaná­
csost Sáros vármegye főispánjává kineve­
zem. bábián László, Arad vármegye és Arad 
sz. kir. város főispánját ezen állásától, 
hosszas és hü szolgálatának teljes elisme­
rése mellett, saját kérelmére fölmentem és 
helyébe Urban Dán földbirtokost Arad vár­
megye és Arad sz. kir. város főispánjává, 
Péter Pál belügyminiszteri segédtitkárt 
Újvidék szabad királyi város főispánjává 
kinevezem.

Gróf Csáky Albin kinevezése a főren­
diház elnökévé és Ernuszt Kelemené a 
főrendiház alelnökévó még ma nem jelent 
meg. Csáky"kinevezóse nem újság. Másfél év 
óta ismételten és ismételt czáfolatok ellenére 
megírtuk, hogy Széli jelöltje a főrendiház 
elnökségére gróf Csáky Albin. A félhivata­
los sajtó c ak tegnap este kapta meg az 
engedélyt, hogy ezt a sokszor tagadott tényt 
végre regisztrálhassa.

költ, nagyon rossz viszonyok között 
van és főleg ez az oka annak, hogy 
a császárné engedékenyebb lett. Az 
udvart kísérő csapatok kihágásai a 
császárnét egészen megrémítették, úgy 
hogy most már Li-Hung Csáng taná­
csait követi.

A kínai bonyodalom-
— Távirati tudósítás. —

London, október 5. 
„Morning Pest“ jelenti, hogy a 

kínai udvar, mióta Pekingből elmene-

Washington, október 5.
Vilmos császárnak a kínai csá­

szárhoz intézett levele következtében 
a washingtoni kormány hajlandónak 
mutatkozik arra, hogy ismét a többi 
hatalmakkal kooperáljon.

Pétervár, október 5.
A vezérkar tegnap a következő 

jelentést adta ki: Azt jelentik, hogy 
Tungincsin város mellett, Ningutától 
délre 40 versztnyire tunguz bandák 
és ningutai szökevények, Khuncsunnál 
pedig kinai katonák gyűltek össze, a 
kik ellen Csicsagov tábornok Melgu- 
nov vezérkari századost küldte ki lo­
vasságból és gyalogságból álló had­
oszloppal. Szeptember 22 én az oro­
szok harezba keveredtek 600 kínaival, 
a kik makacsul védekeztek sáncaik­
ban, úgy hogy minden házat külön 
kellett bevenni, A parancsnoknak se- 
gitséget kellett kérnie NingutábóJ, 
mire az oroszok újra megkezdték a 
barezot és addig lövöldöztek, mig a 
kínaiak futásnak nem eredtek. Egy 
kozákcsapat üldözőbe vette a kínaia­
kat és teljesen megsemmisítette őket. 
Tunginesin várost kiürítették a kí­
naiak. Az oroszok közül hót katona 
elesett, 15 katona és egy tiszt meg­
sebesüli:. A Ningutából másnap meg­
érkezett segédcsapatoknak még né­
hány összeütközésük volt a tunguzok 
maradókával és néhány embert lemé­
szároltak közülök A mudandsiáni, 
murenji és sziaszuntuni tunguzokhoz,

a kiknek ezekben a falvakban béke 
idején rejtekhelyeik voltak, csatlakoz­
tak a kinai rablók. A rablók tartása 
végett Kaulbars és Csicsagov tábor­
nokok azt a parancsot kapták, hogy 
kellő intézkedéseket tegyenek, mire a 
tábornokok az egész tunguz kerületet 
kisebb kerületekre osztották egy@8 
főnökök igazgatása alatt, a kik a 
rend és nyugalom fóntartásáért fele­
lősek. Minden kerületi főnőknek ka­
tonaság áll rendelkerósére, a mely 
szakadatlanul küld ki őrjáratokat. -~ 
Ugyancsak a vezérkarhoz érkezett 
jelentések szerint a vasutat Szüngari- 
tól északnyugatra 160 versztnyire 
kelet felé 65 versztnyire és dél felé 
12 versztnyire terjedő vonalon meg­
nyitottak. Szeptember 18 án egy lö­
vészezred érkezett Vladivosztokba. Az 
első gárdaüteg Blagovjeszosenszkbe 
érkézéit. Grodekov tábornok kísére­
tével Mandzsuországba ment az ott 
operáló hadsereghez, Francziaország 
Sanghájban területet vásárolt, a me­
lyen barakkokat építtet két zászlóalj 
gyalogság és két üteg tüzérség szá­
mára. Egy zászlóalj anami katonaság 
múlt hó 15-én már odaérkezett. 8000 
kinai katona a császár csatorna men­
tén előnyomulva, Sensziben egyesült 
a császárné katonáival. Szicsuánban 
zavargások ütöttek ki. Azokból a 
kínai ágyukból, a melyeket az orosz 
csapatok Tiencinben zsákmányul ej­
tettek, négy üteget alakítottak. Az 
agyuk szolgálatára való legénységet a 
kantoni vártüzérsógből vették. A ja­
pánok Pekingből kivonják az 5. had­
osztálynak egy dandárát és az őst- 
romló ágyukat.

Washington, október 4.
(Reuter) Thiebaut, a franczia 

nagykövetség első titkára ma átnynj-

[Szinte megrémült. Végig simította ar- 
Jakarta volna űzni azokat a 

csábító ábrándképeket, a melyek csodála- 
tosan ingereltek érzékeit. De az édes, ká­
bító illat varázsa megbüvölte... Ott ált 
le ki szemei előtt a leánykori udvarlója, a 
kitol elválasztottak, hogy helyet csináljanak 
a gazdagabb kerónek. (Olyan mindennapi 
törtem t ez.) Álmodozásában előtte állt ab- 
ban az ideális tiszti légkörben, melyben az 
elet rideg prozaja nem tolakodik a szere­
lem költészete melle. Hogyne jutna eszébe ?
Hogyne gondolna rá és miért no ábrán­
dozna róla? au

Aztán eszébe jutott, hogy a szegény 
hu soha sem szeret senkit, mert csak őt

hit? 8e” boldoS> mert csak 
5 volt a boldogsága. És az ő bol fogsága.
És az o szerelme, az ő boldogsága is hiá-
nyoa De mennyire boldogtalan lehet az a
másik... Bizonyára sok keserű éjszakát

t6re“‘sl- Ki

1 r?jn,e™ ma bizony06|an ott lesz a bá­
lon. Iiadd ennste arcza forrósága, hadd 
súgja ismét fulebe: „szeretlek“. Most nem 
murád ados a felelettől. Viszonozni fogja
kéretlek !Z0DVede y yel' 8zeretlek> éretlek,

Idegesen ugrott fel és sietve nyúlt a 
csengettyű után. * a

. ,, ~ Itthon van már az ur? kérdezte a 
belepő cseledtől.

— Még nem jött haza.
— Tehát rám sem gondol, suttogta 

magaban az asszony. Oh azért a másikért 
vert meg az Isten a legközönyösebb ember­
rel a világon.

Most már repülni szeretett volna, 
hogy tudtára edja érzelmeit annak a má­
siknak, aki soha som fog kívüle mást sze­
retni. Gyorsan belépett a másik szobába 
hogy meggyőződjék férje távollótóről, aki 
mar csak azért is szörnyű büntetést érde- 
mel. Az asztalan hever a frissen érkezett 
esti lap Inkább önkénytelenül, mint kíván­
csiságból belepillantott.

. Hirtelen összerezzent és szemei mohó 
tekintettel tapadtak egy rövid hírre, amely­
nek „Eljegyzés“ volt a czime. *

Azt olvasta belőle, hogy a másik, aki 
annyit esküdött, hogy soha senkit se fog sze­
retni, a napokban tartotta eljegyzését egv
igen kedves, bájos leánynyal. gJ

Meglepetése csak egy pillanatig tar-
un ,tÜkrü 6llbe ,éPett 8 ideges 

mozduktokka1 vetette le a báli ruhát. 
Mellcsokrát messze lökte, haját lebontotta 
es nemsokára ismét házi pongyolában volt.

Szemei kezdetben haragosan csillogtak, 
de egyszerre elhmályosultak s könnycseppek 
perdültek végig szomorú arczán.

, ~ Nyomorul^ nyomorult — sziszegte, 
képzelte ^l^em Dekb már boldogtalannak

... Álom volt és elrepült, felébred­
tem ...

E pillanatban sebbel-lobbal érkezett 
a férj es meg ő kezdte a sürgetést.

— Gyorsan édesem, elkésünk! De nini, 
te sírtál. ’

Az asszony arcza kiderült.
Úgy van édesem, mert kezdetben 

bosszantott, hogy annyit késel. De lásd, 
utóbb átláttam, hogy igazad van. Mégis 
neked van igazad öregem. Sokba kerül a 
balozas, a mulatozás. En is jobbnak tar­
tom, ha ezzel sürgősebb kiadásainkat fe­
dezzük.

, A férj csak bámult, hogy az ő fele­
séget miféle takarekoskodási szellem szállta 
meg egyszerre. Szinte a nyakába borult.

— Őszintén mondod?
~ Csókolj meg édes és ne kételkedj, 

— miéit az asszony mosolyogva, de a mo­
soly mögött még mindig ott csillogott a 
könnycsepp...

A derék férfiúnak azonban nem ju­
tott eszébe megkérdezni: a mosoly őszin’.s 6 
vagy a könny.

Sebes! Sam:-



1 900 október 6

tóttá Hay külügyminiszternek Fran- 
cziaország Írásban foglalt javaslatait a 
kínai bonyodalmak rendezése tárgyá­
ban. Az előterjesztést, a melyet Orosz­
ország is támogat, elküldték Mac 
Kinley elnöknek Kantonba. (Ohio) 
Mac Kinley hétfőn tér vissza Was­
hingtonba.

Dkbrbczeni Újság

POLITIKAI
A képviselőhöz ülése. A képviselőház 

október 8-án, hétfőn délelőtt tiz órakor 
ülést tart. Ezen az ülésen a legközelebbi 
ülés napirendjére kitűzik a mezőgazdák és 
alkalmazottak közti jogviszony szabályozásá­
ról szóló törvényjavaslatot. A pénzügymi­
niszter ekszpozéját hir szerint október 10-én 
terjeszti a Ház elé.

A burok vallásossága-
Lynch Artur, a burokkal harczolt má­

sodik ir csapat parancsnoka, érdekes dolgo­
kat mond el a „Retus de Parisában a bu­
rok vallásosságáról. A glencoi ragy hadita­
nácsot Joubert tábornok hosszú imával nyi­
totta meg. melyben a helyzetet legsötétebb 
színekkel festette.

Kiüger a vezéreknek folyton zsoltáro­
kat küldözgetett és egyszer Botbának, a ki 
egy ütközetről számolt be, szemrehányáso­
kat tett, bogy miért nem olvasta föl embe­
reinek az általa küldött zsoltárt. Botba erre 
azt válaszolta, hogy az ütközet hevében nem 
igen volt alkalom zsoltárokat fölolrasni.

A burok között az a hit volt elter­
jedve, hogy a búr csapatok jobb szárnyán 
a nagy ütközetekben mindig egy angyal lo­
vagol fehér ruhában. Ezt a dolgot külön­
ben az inteligens burok gyakran ismételget­
ték és azt mondták, hogy ez azért van, 
mert Jézus Krisztus az angolokat megbün 
teti erkölcstelenségükért.

VIDÉK.
Tűzhalál. Mélyen megrendítő tragikus 

eset töitént tegnapelőtt Nagyváradon. Men- 
del PePÍ, egy hetvenkét esztendős öreg 
asszony kedden, a kora hajnali órákban 
ekeit, hogy a nagy ünnepnap előtt ki 

menjen a temetőbe szülei sírjához. Sötét 
▼o t még s lámpavilágnál kereste az ima- 

ónyvet. A gyönge öreg asszony kezéből 
egyszerre csak kihullott az égő lámpa. A 

tömlő petroleum meggyuladt s lángba 
a 8zerenC8étlen öreg asszony ru- 

, ^ Mendelnó az udvarra rohant az 
ego ruhákban, de már akkor oly súlyos 
sebeket szenvedett, hogy nem lehetett meg­
mentem. Másnap borzasztó szenvedések 
után meghalt.
... ^ tűzvész. Szajla, hevesmegyei

ozsegben, mint egri levelezőnk telegra- 
. 1», nagy tűzvész dühöngött. Hetven ház 
ege le az idei gabonaterméssel és takar- 
manynyal együtt.

Véres bosszú-
Saját tudósítónktól. —

A szerelem démonja, a mely már any- 
nyi sok bajnak volt okozója, ismét áldoza­
tot kívánt

1 eines Rubinban történt a véres eset, 
a hol — mint nekünk Írják — egy mellő­
zött legény állott véres bosszút vetólytár- 
sán. Todoreszku Juon és Bogdán Markó 
parasztlegények voltait a vetólytársak. Mind 
a kettő szerelmes volt a szép Popovics He­
lénába, aki hosszú ideig el tudta eltitkolni 
érzelmeit, úgy, hogy a két legényt egyfor­
mán részesítette kegyeiben.

Végre a szerelmes legények komoly 
ajánlattal léptek fel. Mind a kettő megkérte 
a leány kezét s a szép Helén némi habo­
zás után Bogdánnak nyújtotta azt. Todo 
reszku, a kikosarazott vetélj társ, látszólag 
könnyen vette a dolgot s nem mutatott nagy 
bánatot, vagy haragot a kosár miatt s to 

I vahbra is jóbarátok maradtak a boldog vő­
legénynyel.

Tegnapelőtt este is együtt pálin$$áztak 
a korcsmában; már jócskán beszedegettek 
az italból, a mikor a szép Heléna került 
szóba. Todoreszku élesét,deeedve hallgata, 
a mint legénytársai a szép leányt emleget­
ték, de egyszerre csak felugrott az asztal­
tól, éles kést rántott elő s egy pillanat alatt 
oly súlyos szúrásokat ejtett Bogdán Mar- 
kón, hogy az eszmélet nélkül bukott le a 
földre s pár percznji kínlódás után 
meghalt.

A gyilkos legény ezután kifutott a 
korcsmából és Popovicsékhoz ment, hogy a 
szép Helénát is leszúrja. A leányt azonban 
nem találta otthon, mert az kukoriczafostá- 
son volt. Todoreszku utána ment a leány­
nak ; de útközben már a csendőrség, _
mely az esetről értesült — útját állta s 
megvasalva beszállították a törvényszékhez.
A szerencsétlenül járt legény iránt általá­
nos a részvét.

TÖRVÉNYKEZÉS.

útmutató
Uebreczen legelőnyösebb bevásárlási 

forrásai.

§ Elitéit párbajozók. Kiss Kálmán a 
helyivasut részvénytársaság hivatalnoka és 
Grosz Sándor joghallgató a múlt óv de- 
czember hatodikén párbajt vívtak. Ügyük­

ben a tegnap tartott tárgyaláson Kiss Kál­
mánt nyolez napi, Grosz Sándort öt napi 
államfogházzal sujtotta az ítélet, amelyben 

Grosz Sándor megnyugodott, Kiss ellenben 
fellebezett.

§ Bűnügyi tárgyalások, a jö­
vőheti bűnügyi fótárgyalásokat a kö­
vetkező napokon tartják meg: Hétfőn 
Karap Mihály ellen, lopás büntette a 
vétsége miatt, Márk Endre és társ 
ellen, párviadal vétsége. Szerdán; 
Rózsa István s társa ellen, súlyos 
testi sértés büntette miatt, Fennen- 
baum Ferenczné ellen, okirat hami­
sítás miatt. Csütörtökön: Szabó Gá 
bor ellen, csalás büntette, jfj, Fényi 
Petemé s társa ellen, hamis tanuzás 
büntette, A. Kovács Imre ellen, ható­
ság elleni erőszak büntette miatt. 
Pénteken: Kányáéi Péter ellen, lopás

Frank Rezső Ü*' ZZ
raktára a nagytemplom közelében, Bika
szálloda szomszédságában.

Békés Emil 8Z-fuszor, liszt, csemege
és anyagáruk üzlete.

büntette, Balasik István ellen, lopás 
büntette, Haja Sándor ellen, magánlak­
sértés büntette, V. Tóth Lajcs ellen, 
lopás büntette miatt. Szombaton: 
fellebbezett vétségek és kihágási
ügyek felülbírálása és ítélet hirde­
tések.

s Csalással vádolt gróf. (Távsrftti tu* 
dositás.) A budapesti büntető törvényszék 
két csalás büntette miatt vád alá helyezte 
gróf Ráday Andrást s ellene e hó végére 
tűzte ki a főtárgyalást. A grófot annakide­
jén le is tartóztatták, de utóbb szabadlábra 
helyeztek. A kitűzött vógrárgyalást azonban 
aligha tarthatják meg, mert gróf Ráday 
András hír szerint — megszökött Budapest­
ről. O lenne ugyanis az, a ki mintegy két 
hónap előtt Terányi Irmával, a Budapesten 
ismert szép szélhámos asszonnyal együtt ol­
dott kereket és most mint férj és feleség 
élnék Párisban. Azt is beszélik, hogy ffróf 
Ráday feleségül vette Terónyi Irmát s azóta 
miután kissebb-nagyobb csalásokat követ­
tek el. Parisból is szökniük kellett.

§ Megfuladt gyermek- Pusztai
Gáborné múlt óv deezemher 5 én a 
gondozás végett reá bízott 13 hóna- 
pos Szabó Kálmánt minden felvigyázat 
n,t.k.u gyedül hagyta lakásán. Mi­
előtt elment a nedves szalmazsákot a 
jól megrakott pléh kályha közelébe 
tette rántani. Pusztainé távolléte 
Jr;;. a. szaImaz8ák megperzselődött,
füstölni kezdett úgy, hogy az ártatlan 
kis Szabó Kalman a nagy füstien 
megfulE Pusztai Gáborné ellen meg­
indítói tak az eljárást gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt s a 
törvényszék ma ítélt ezen ügyben és 
Pusztámét a számtalan enyhítő körül­
mény figyelembe vétele mán csupán 
hat napi börtönre Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

színház.
A kis szükevény. Tegnap este a „mo­

dern“ operettek egyik díszpéldánya a Kis 
szökevény“ került előadásra a színházban, 
gyér számú közönség jelenlétében. Az Ope­
rette meglehetősen zűrzavaros szövegéért 
csupán azok a fülbemászó, melodikus ének­
számok nyújtottak némi kárpótlást, melyek­
kel a darab valósággal telítve van. A zár­
dából ellépett kis angol misst Perónyi Margit 
játszotta a nála már megszokott kedvességgel’ 
feledtetve velünk szerepének fogyatékosságát. 
Énekszámait mindig zajosan megtapsolták és 
megismételtették. Vele osztozott a sikerb. n 
E. Kállay Lujza a Carmenita szerepében. 
A férfi szereplők közül Sziklay Miklós és 
ifj. Szathmáry Árpád szereztek derűs per- 
ezeket a közöntégnek a bohókás alakitása- 
ikkal. Az ének és zenekar működése még 
mindig hagy fenn némi kívánni valókat. No 
de azt hisszük, hogy rövid idő alatt - kü­
lönösen a kar kivánetos megerősítésével _
újból elérik a tavalyi niveaut. ( —i.)

Műsor :
Vasárnap, okt. 7-én két előa.iás Dél­

után 3 órakor fél helyárakkal : A siokölt Ica-

Pényes Mór 5 f,í? .RZubó*üz:•’ . löte. Elegáns öltö­
nyök csakis valódi gyapjúszövetből, a me­
gyeház ópűlet.

Klein Jakab gazdasá^ ^
11 agy raktára. Vető- 

gépek. Piacz, nagytőzsdo udvarában.



Debreczeni Újság

Urna. Eredeti népszínmű Szigligeti Edétől. — 
Este 7 én fél órakor : A csillag fia (Bar 
Kochba). Énekes legenda 5 képben. Irta ős 
zenéjét szorzotté Godfaden Dávid,

Hétfőn, okt. 8-án, bérlet 7. sz. „A* — 
másodszor Ugyanaz.

Kedden, okt. 9-én, bérlet 8. sz. „B“ — 
harmadszor Ugyanaz.

Szerdán, okt. 10-én, bérlet 9. sz. „C“ 
Sarah grófné. Színmű 5 folv.

Csütörtökön, okt. 11-én, bérlet 10. sz. 
„A“ Francillon. Színmű 3 felv.

Pénteken, okt. 12-ón. bérlet 11. sz. „B“ 
Névtelen Icrelc/c. Bohózat 3 felv.

Szombaton, okt. 13-án, bérlet 12. sz. 
,0“ — negyedszer: A csillag fia (Bar-
Kochbar). Énekes legenda 5 képben.

Vasárnap, okt. 14-én két előadás. Dél­
után 3 órakor félhelyárakkal Liliom Klári. 
Eredeti népsz. 3 felv. Irta és zenéjét szer 
zette Dóczy József. Este 7 és fél órakor, 
bórletszünotbon, újdonságul el őször Az anya­
föld. Eredeti magyar nópdráma 3 felv. Irta 
Géczy István.

rótt keresztül s a fizetés levelet dühösen 
dobta vissza, a mit másnap a gyepű mellett 
találtak meg. Ekkor csspott fel vőfélynek. 
Egykor jómódnak is örvendett, de öreg 
napjaira elszegényedett. Nyolczvan éves volt, 
hogy meghalt a leghíresebb debreczeni 
vőfély.

Leghíresebb debreczeni vőfély.
— Az u'olsó vőfólycóhmester. —
Évtizedeken keresztül egyetlenegy va­

ll mire való lakodalom se esett meg Dabre- 
czeab u Barth a Dániel uram nélkül. Min­
den módos cziviscsalád őt hívta meg vő­
félyül, ha lakodalomra készültek. A vőfély 
pedig nem is régen még, míg a rigijó szo­
kásokat jobban megtartotta a nép, igen ne­
vezetes szereplőjű, valóságos nélkülözhetet­
len tényezője vala az ujpárok egybekelésé­
nek. Megfelelő kvalifikáczió nélkül nem i s 
lehetett senki hivatalos vőfély.

Azonkívül, hogy ismernie kellett az 
egész várost, csupa illem, csupa elmósség, 
csupa hivatali kel lem. daliban, tánezban ki­
válóság jellemezte a vérbeli vőfélyt. A deb­
reczeni vőfélyek, akár a csizmadiák, tímá­
rok s egyóbb mesterséget folytató czivisek, 
csaknem mostariig külön ezéhet alkottak. A 
legrégibb ezókszabályzatuk 1695 bői való. 
A városi tanács ekkor hirdette ki „Más be­
csületes ezéhnek jó példájok és ió rendtar­
tások szarint szükséges a becsületes vőfély­
ének is jó rendben állíttatni.“ Tehát:

I ársaságokba a vőfólységre olyan sze­
mélyt fogadjanak, a Li mind a városi con- 
civitáshoz, mind a vőfélységre hites, köte­
les legyen. M némüsógeire pedig légyen a 
a vőfély emberséges, tisztességes, jóhirü, 
nevű, kegyes, istenfélő, jámbor, igazbeszédü, 
ábitatós, nem embertelen, csélcsap, trágár, 

fajtalan, hamis beszédű személy.“
No hát ezeknek a kivánalmaknak tö­

kéletesen megfelelt istenben boldogult Bartha 
Dániel uram is. ő viselte utoljára a deb­
reczeni vőfélyczóhben az atyamesterséget 
olyan nagy tisztességgel, hogy polgártársai 
megválasztották presbiternek és városi bi­
zottsági tagnak is és o tisztségekben halá- 
Jig megmaradt. Különben is megtiszteltetésé­
nek egyik oka az is volt, hogy az öreg ur 
mindvégig törhetetlonül kitartott a 43 as 
elvek mellett.

Egyébként pedig diákiskolába is járt 
s fiatalabb éveiben dézsán tanitóskodott 
do a szegény józsai nép olyan hitvány fize­
tést adott, hogy elkeseredésében egy éjjel 
megszökött a iaiuból. Rossz nyelvek szerint 
a H. ólőekertet alkotó község gyepűjén ug-

Ooldstein Karolina °,0Ki
c 1 , elismo-résben részesült Első Magyar mellfilző-

V ,r;!l'zi'n> Föt6r- Ajánlja mellfiiző 
különlegességeit.

Kegyes Ferim
Bank-palota. V

ÚJDONSÁGOK
* Rekviem az aradi vértanuk­

ért- Ma szombaton, október hatodikán 
az aradi vértanukért rekviem lesz a 
római kath. templomban. A rekviemet 
dr. Wolafka Nándor vál. püspök plé­
bános tartja segédlettel. A gyászisten 
tiszteleten megjelennek az agg hon­
védők s a róm. kath. iskolák összes 
növendékei is.

Elhunyt nyomdász. A debreczeni könyv- 
nyomdászok egyik szorgalmas tagja Géder 
Sándor hunyta örök álomra szemeit. Halá­
láról a következő gyászjelentést bocsátotta 
ki gyászoló családja : Özv. Géder Sán­
dor né sz. Nagy Emma, mint neje, özv. Gé­
der Józseféé, mint édes anya, Géder Mi- 

I hily, Juliánná férjével Pásty Jánosnál, Eiz- 
! tér, Róza, Mária és Zsuzsanna, mint test- 
í vérek, özv Nagy Síndorné, mint anyósa, 

Nagy Lajos, Erzsébet és Margit, mint só­
gor és sógornők, valamint a Hoffmann és 
Krvnovitz nyomda személyzete mély fájda­
lommal tudatják felejdbatetlen férje, fia, 
teétvérök, veje, sógoruk, illetve szaktárauk 
Géder Sándornak f. hó 4-én, d. e. fél 11 
órakor hosszas szenvedés után, 27 éves ko­
rában, házasságának 11-ik havában történt 
elhunytét. A megboldogult földi részei f. hó 
6-án, d.u.2 ó. fognak Morgó utcza 8 sz. ház­
tól a nagytemplomban tartandó rövid ima 
után a Póterfia-utczai temetőben örök nyu­
galomra tétetni. Mely végtisztessógtételre ro­
konainkat, az elhunyt pályatársait és barátait 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen 
1900. okt. 5. Béke lengjen porai felett.

* Debreczen egészségügye- Dr.
Sárváry Gyula tiszti főorvos Debre­
czen egészségügyéről a következő je­
lentést terjesztette a tegnap tartott 
közigazgatási bizottsági ülés elé. „A 
közegészség! viszonyok szeptember I 
hóban — úgy mint az ezt megelőző j 
hóban is — elég jók voltak; mert | 
habár a fertőző kóresetek száma emel­
kedett is, azonban a halálozási arány 
nem emelkedett. A megbetegedések 
leginkább az emésztő szervek huru- 
tos bántalmaiból, különösen pedig a 
csecsemők bélhnrutjáhól állottak. He­
veny ragályos betegségek közül vör 
heny, hasihagymáz, vérhas, roncsoló­
toroklob és kanyaró esetek szórvá­
nyosan észleltettek. Vörhenyben nyolez, 
hasik agy máz ban és vórhasban egy- egy 
haláleset fordult elő. A vörheny és 
hasihagymáz esetek száma emelkedő­
ben lóvén, a városi tanács a kór to­
vaterjedésének meggátlása czóljából 
előterjesztésemre és oz egészségügyi 
bizottság meghallgatásával szélesebb 
körű óvintézkedést rendelt el.

BeuJseh Ede Tr*gép í" krrokpar gyári rak­
tára. Singer gópek 30 írttól. Piacz-utcza 
73. Dr. Tihanyi-ház".

legnagyobb 
sirkíi raktára

livvmtz Viktor ^’^7
kosz fohórneniüok áruháza, Simonffy-utcza 
városi Lórii úz-ópiilot.

¥ A Petőfi dalkör választmánya hétfőn 
délután 6 órakor a körhelyieég-íben ülést 
tart. Tárgyak: A házszabályok megállapi 
tása. A polgármester jubileumán való rész­
vétel. Boruzs B. beadványa és folyó ügyek.

* A debreczeni kereskedelmi 
akadémia ifjúsága Október 6-án d. e. 
11 órakor az aradi vértanuk emlékére 
ünnepélyt rendez, melynek műsora a 
kővetkező: 1. Megnyitó beszéd, tartja 
Csapó L. ifj. elnök. 2 Gyászinduló, 
Erkel Hunyadi László operájából, 
zongorán előadják: Kameráth Margit 
és Hirsch Ilona női tanf. növendékei. 
3. „Tizenhárom“ Ábrányi Emiltől, sza­
valja Tárnok Dezső III. évf. tan. 4. 
Október 6-ának emlékezete: irta és 
felolvassa Engel Sándor III. évf. tan. 
5. Beethoven sonata II. Andante reli­
giose, előadják zongorán: Biró Irén 
női tanf növendéke és hegedűn Lass- 
gallner Ágost II. évf. tanuló. 6. „Ok­
tóber 6“ ifj. Ábrányi Kornéltól, sza­
valja Klein Samu III. évf. tan. 7. Ma 
gyár népdalok, czimbalmon előadja: 
Steiner Hedvig női tant. növ. 8. „E őa 
hit“ Ábrányi Emiltől, szavalja Hajnal 
Gyula I. évf. tanuló. 9. Síózat, énekli 
az ifjúsági énekkar.

* Uj zenemű. Tetszetős kiállítású ze­
nemű jelent meg e, napokban a debreczeni 
könyvpiaezoa „Kerékpáros csárdás“ czim 
alatt. A zenemű két csárdást tartalmaz, me­
lyek csinos fülbemászó dallamaiknál fogva 
nagy elterjedttségaek fognak örvendeni mi­
hamarabb. Szerzőjük, Kovács László debre­
czeni bankhivatalnok, aki dr. Benedek Já­
nosáé szül. Lámy Olga úrnőnek ajánlotta 
müveit. Az uj dalok minőén helybeli könyv- 
kereskedésben 1 koronáért megszerezhetők.

* A szerelmi dráma, hősei. —
Megírtuk tegnapelőtt, hogy Tóth Ká­
roly újvárosi legény háromszor lőtt 
Bzép kedvese: Faragó Zauzsánnára, 
azután pedig maga ellen fordította a 
revolvert s kétezer a azéyába lőtt. A 
súlyosan sérült szerelmeseket a köz­
kórházba szállították, ahol gondos 
ápolás mellett jobbra fordult állapo­
tuk. Tegnap már mind a kettő köny- 
nyebben érezte magát s az orvos k 
most már remélik, hogy a szerelme­
seket megmenthetik az életnek.

* Biczikll Miczi. Egy vidéki lap azt a 
par nap előtt elterjedt hirt, hogy két ele­
gánsan öltözött urileány öngyilkos lett, most 
a következő hírrel kommentálja: Pár nap­
pal ezelőtt az egész magyar sajtót bejárta 
két (?) csodaszép (!) kasszirosnő titokzatos 
öngyilkosságának a hire. A tudósítók nyomán 
egyes lapok csodaszép és előkelő szárma­
zású 16—17 éves leánykáról Írtak, aki már 
haldoklóit is. A vizsgálat során azonbau 
egész más derült ki. Megállapították, hogy 
az öngyilkos leány egy órinihály falvi szüle­
tésű, jelenleg 28 éves, viharos múlta kávé­
házi pénztárosad, aki az országban szerte 
„Biczibli Miczinek“ ismer úgy a kerékpá 
rozó, mint a nem kerékpározó ifjúság. Nincs 
az az országút, ahol ez a kaland jrnő meg 
ne fordult volna, természoteson kerékpáron,

Heubner János 4SSS5-
1 ódával szöulion. Ajánlja uj javított ruga­
nyos aezól sodrony ágybetétéit s a meg- 
tágultakat Atal.-ikitja.

Emke kávéház
estély. Szinház után hideg felvágott kapható.
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feltűnő sport-öltönyben, kik fátyolé« férfi­
kalappal a fején. A rendőrséggel minden 
városba összeütközésbe — jött. így már 
Debrecenből, Aradról, Szegedről Nagyvárad­
ról, Temesvárról már ki is tiltották. Biczikli 
Miczi különbé* regényes hajlamú, kalandos 
természetű leány, akid, folyton csak egy 
vágy sarkalt, hogy neve mentői többet ke­
rüljön az újságokba. Különbé* állapota 
annyira javult, hogy vasárnap már el is to- 
lor.czolták Kolozsvárról.

* A polgármester jubileuma
alkalmából rendezendő lámpionos me­
net rendkívül fényesnek, impozánsnak, 
gyönyörködtetőnek igérkeeik. Arról 
már hirt adtunk, hogy a dalegyesü­
letek bejelentették, hogy háromszázon 
felül vesznek részt a lámpionos me­
netben, tegnap pedig a gépjavító mü- 
helytelepről értesítették a rendező- 
bizottságot, hogy onnan seintén há­
romszáz lámpionoB jelentkezett. így 
csupán a két helyről több, mint hat­
száz lámpionoa részvételét biztosítot­
ták. .Ehhez jönnek természetesen az 
ősszas debreczeni egyesületek képvi­
selői, akiknek srámát hétfőn estig kell 
Vecsey Imre tb. főjegyző, mint a 
rendező bizottság elnökénél beje­
lenteni.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést : Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó feleség­
nek, páratlan jó anyának, anyósnak, test­
vérnek, sógoráénak és áldott jó emlékű 
rokonnak, néhai polgár Tóth Jánosné, szül. 
Ki.bai Zsófia beazonynak, f. hó 4 ón, esteli 
11 órakor, életének 59-ik, boldog házassá­
gának 37 ik évében, 3 havi hosszas szen­
vedés után történt gyászos elhunytat. Ked­
ves halottunk hült tetemei f. hó 6-án, d. u,
2 órakor fognak az ev. ref egyház szer­
tartása szerint a Pétéi fi«-u. 44. ez. házunk­
tól, a nagytemplomban tartandó gyászima 
után, a Hatvan-uvcsai temetőben örök nyu­
galomra tétetni. Mely végtisztessógtételre 
rokonainkat, barátainkat és jóismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos 
férje : Polg. Tóth János. Gyermekei, test­
vérei és rokonai nevében.

* Elgázolt gyermek, izgalmas
jelenetnek voltak tanai azok, kik teg­
nap délelőtt » Koseuth utczai korzón 
sétáltak. Egy hat évee kis fiúcska 
leáuytestvérét kezénél fogva a Pájer 
Józuef üzlete előtt akarta átvezetni a 
másik oldalra. A két kis gyermek 
lassan, báméeKkodva haladt át az ut- 
czáu, mikor az ügetve h«jtó Kathi 
Sándor h. böszörményi bérkocsis fo­
gatával oda ért. A kocsi előtt haladó 
két gyermeket nem vette észre s 
azokat elütötte. A kis leányt a lovak 
kívül lökték a kocsin, mig a hat éves 
Bálint Iajos lábán és nyakán a kocsi I 
kerekei keresztül haladtak. Az elő- ! 
hivott rendőr és az összecsődült nép- | 
bői többen siettek az eledéit gyermek 
segélyére, kit a közeli házban orvos j 
kezelése alá helyeztek, Kiig ß szeren- ; 
esetlenségről értesített szülők laká- !

Kostya János %£
műhelye Széchónyi-utcza kis-tornjilommal 
szemben.

Meumaiin Testvérek^
és úri divat áruháza. Tisza-nalotn.

sukra nem szállították. Kathi Sándor 
bérkocsist a rendőrségre kísérték, hol 
kihallgatása után szabadon bocsáj - 
tották.

* Gyilkos lókötők Hódmezővásárhely 
határában egy idő óta jól szervezett czi- 
ganybauda űzte a lólopást. A csendőrség 
végre a nyomukba akadt és üldözőbe vette 
ókat. A banda tagjai 12 lopott lóval mene­
kültek a csendőrsóg elől, Temesvár felé 
tartottak, hogy a vásáron túladjanak a lo­
pott lovakon. Mikor a bukovári erdőhöz 
közeledtek, a csendőrsóg már nyomában 
volt a bandának. Ezt észrevette Remiua 
Antal bukoveczi borbély, a ki szomszédjá­
val ott járt a földek között s elibük állott 
a menekülő czigányoknak, hogy feltartóz­
tassa őket. Az üldözött czigányok azonban 
nekiestek a bátor borbélynak és úgy elver­
ték, hogy eszméletlenül terült el a földön. 
Azután tovább menekültek a czigányok, 
mig végre a banda egyik tagját az üldöző 
csendőrök lelőtték, mire a többiek a lopott 
lovakról leugrálva, a kukoriczában elmene­
kültek. Rsmius Antal borbély az ütés kö­
vetkeztében agyrázkódást szenvedett s esz­
méletlen állapotban szállították be a kór­
házba, a hol tegnap meghalt. Ugyancsak a 
kórházba szállították Kolompár Antal ló­
kötő czigányt is, a kit a csendőrök üldözés 
közben agyonlőttek. Az elmenekült gyilkos 
banda után a csendőrsóg erélyesen folytatja 
a nyomozást, de eddig nem sikerült őket 
föltalálni. A szerencsétlenül járt borbély csa­
ládja iránt általános a részvét.

* Elfogott tolvaj- A közös had­
sereg egyik főhadnagya már régebben 
észrevette, hogy lakásából naponként 
hol egy, hol más ruhadarab elvesz. A 
főhadnagy minden igyekezete, hogy a 
tolvajt elcsípje, meghiúsult, végre is 
a rendőrséghez fordult panaszával. A 
nyomozással megbízott Szőcb Lajos 
reödőrbiztosü&k rövid idő alatt sike­
rült a tettest kinyomozni és Bimbó 
Ferencz a főhadnagy privedinerje sze­
mélyében elfogni. Bimbó Ferencz utá­
nuk teljes bizalmát bírta s igy könnyű 
szerrel jutott a ruhákhoz, melyeket 
azonnal az ócska árusoknál potom 
árért eladott. A főhadnagy mikor ér­
tesült, hogy a ruhákat a teljes bizal­
mát biró Bimbó tulajdonította el, 
haragra gyuladt s azonnal letartóz­
tatta, Bimbóban különben a rendőrség 
jó fogást csinált, mert enyves keze 
egy városi magasabb tisztviselő ruha­
tárát is megdózsmálta, a mit a valla­
tás során szintén bevallott. A tolvaj 
katona felett a katonai bíróság fog 
ítélkezni.

* Színház után a Márkus Jenő „Téli­
kert“ ólterrn ben választékos friss vacsora, 
különlegességek, Korona-sör a la Piheni, 
színház után is frissen csapolva, áll a kö­
zönség rendelkezésére.

* Szappan a tuberkulózis ellen. Miután
a tudomány megállapította, hogy a bőr bi­
zonyos káros anyagot fölvesz magába és a 
szervezet ezeket felszívja, az orvosok meg­
kísérlőitek, hogy tuberkulózist gyógyszappa- 
nokkal kezeljék. l)r. Rbodon kétszáz tuber-

CSr/iitű leírniv özvcsy® fesyver-In ívd. Ul j műves ós fegy- 
verraktára Debroczen, Széchényi utcza

IPiíinr In'/cof üveS> porczeMn,
* ,1^'* w JftBcl lámpa és konyha

________Debrkczkni UjsÁe

kulotikus beteget kezelt májolaj szappan 
bedörzsölósekkel ós igen jó eredményeket 
ért el. Még a gőgefő tuberkulotikus megbe- 
tegedesei is visszafejlődtek. A gyógyszapa- 
nokat, melyeknek a használata nagyon kel­
lemes, a bőr gyorsan fölszivja. De csak or­
vos közbenjöttóvel szabad ezt a gyógymó­
dét alkalmazni.

* Színház után az Angol királynő 
szálloda éttermében mindég friss vacsora, 
gazdag, változatos étlappal vár a közön 
ségre. Esténként zene, pontos kiszolgálás, 
tisztán kezelt italok. Úgyszintén az újonnan 
átalakított kavehazban is. A u. é. közönség 
szives látogatását kéri tisztelettel: Hauer 
Bertalan.

I * Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
akik felejthetetlen emlékű férjem Babos 
Murai Sámuel temetésén megjelenni s ez 
által a fájdalmamat enyhíteni kegyesek 
voltak, úgyszintén zenével közreműködő paj­
tásaiknak o helyen mondok hálás köszöne­
tét. Özv. B. Murai Sámuelnó.

berendezési nagy raktára

TÁVIRATOK.
Román-bolgár konfliktus.
Szófia, okt. 5. A félhivatalos „Na- 

rodna Prava“ jelenti, hogy Ferdinand 
fejedelem nem fogadta Sarafoffot, a 
macedón bizottság elnökét ós enek 
három tagját, a kik kihallgatásra je­
lentkeztek nála. A lapok élesen tá­
madják a román kormányt 208 bol­
gár diák kiutasítása miatt, a kiknek 
46 óra alatt el kellett hagyniok Ro­
mániát. A „Mir“ azt írja, hogy ez 
eléggé bizonyítja, hogy Románia a 
konfliktust nem akarja | megszüntetni.

Bukarest, október 5. Szalonikiből 
ideérkezett megjelentések szerint Ma­
cedóniában a bolgárok ós románok 
között nagyon feszült a helyzet. — 
Porcta községben a bolgár forradalmi 
bizottság tagjai hat előkelő románt 
orozva meggyilkoltak.

Berlin nem gratulál-
Budapest, október 5. Feltűnő és 

igen pikáns kis hirt közölnek velünk 
Berlinből. A Berlin városi képviselő 
testület ugyanis ma titkos ülésben 
elhatározta, hogy Vilmos császárnak 
születés napja alkalmából az idén 
nem fognak gratulálni.

Még négy uj főispán.
Budapest, október 5. Már legkö­

zelebb további változások lesznek a 
főispáni karban. Négy uj főispán fog 
nemsokára kineveztetni. Ezekkel a 
Széli Kálmán által kreált főispánok 
száma tizenhatra emelkedik. Vagyis 
mire a négy uj főispán is meglesz, az 
egész főispáni karnak egynegyedrésze 
rekonstruálódott Széli Kálmán alatt.

Huss millió tulkiadás.
Budapest, október 5. Politikai 

körökben hire jár, hogy külügyi kor­
mányunk a kínai expedíció dolgában 
túl lépte a kiszabott határt s már 
eddig nekünk is mintegy 2000 on be-

MGSlIí ÍÓKfiftf áiánlja férfi szabó 
<,mí ’5UZhL1 üzletét. i‘iacz-ut-

cza, Stonczinger-ház.

iilattner (ívnia 6PtUet av°ees»Ultimul viy ma űveg Ó:1 por_ 
czelláit kereskedése, Főtér, Főtőzsde mellett.
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rünk vesz részt a kínai kalandban. A 
közös miniszteri tanácskozások is a 
körül forognak, hogy honnan vegye­
nek 20 millió koronát a kínai „rend 
csináld«“ fűik adásainak fedezésére. 
Hangoztatják ugyan, hogy a befek­
tetett pénz meg fog térülni, de ezt 
az ellenzék bajosan h szi el.

Í900 október 6

Az olasz hadsereg reorganizációja-
Kóma, október 5. Saletta tábornokot, 

a vezérkar fejét a király magához hivatta 
Nápolyba, a hol együttesen uj tervezetet 
fognak kidolgozni a hadsereg teljes reor­
ganizációjára.

A dalai láma követe a czárnál-
Budapest, okt. 5. Londonból jelenti 

egy távirat: A „Times“ jelenti, hogy a 
dalai láma egy küldött séget menesztett a 
czárhoz. Ez az első eset, hogy Tibet érint­
kezésbe jön valamely európai ijedelem­
mel. A küldöttség már útban van Szent- 
Pétervár felé.

A beteg püspök-
. Szombathely, október 5. A Magyar 

Távirati Irodának jelentik: Hidassy 
Kornél püspök állapota épp oly vál 
tozó, mint eddig volt. Az éjszakát 
nyugodtabban töltötte a beteg. Két­
szer inni kért. Ma reggel a beteg 
kőzérzése javult és erősebbnek lát­
szik, mint tegnap volt. Mezihradszky 
dr. főorvos tegnap már a marasmus 
sembs tüneteit konstatálta, de a beteg 
püspök állapota ma reggel annyira 
javult, hogy némi reményt kezd táp 
Iáim. A templomokban folyvást imád 
koznak a beteg püspökért.

Az osztálysorsjáték húzása-
■ Budapest, okt. 5. Az osztálysorsjáték 

mai húzásén a következő számokat húzták

10.000 koronát nyert: 54085.
5000 koronát nyertek: 8460, 57403. 
2000 koronát nyertek: 597 11407 

15263 15671 18216 18830 27365 32257
42175 87762 80316 91367 83997 94757 

1000 koronát nyertek: 328 679 881
!5318 r7318 18543 35589 37428 45578 
48371 50445 53386 59692 64700 64922 
68429 73299 84528 85327 88549 93625 96582 96702. 05

500 koronát nyertek: 845 2640 4039 
4117 13714 15950 19936 22072 32783
33117 41994 42910 48121 48308 53919 
58078 60401 73589 74400 74715 76547
97278 9?54i 78004 82843 78048 93271

nyertek kÍhuZott 8zámok 200 koronát

Budapesti tőzsde.
Okt. 5. Búza októberre 7‘47 Bura 

ápnhsre 7 98. Rozs októberre 713. Zab 
októberre 5*26. Tengeri szept, 0'00.

ágyú perczenkint háromszáz löveget repít 
ki hatszázhatvanhat méter kezdősebességgel 
es olyan könnyű, hogy egy ló ügetve von­
hatja hepehupás utakon is. Kezeléséhez 
csak két ember szükséges. Ha az uj ágyút 
egy félesztendővel előbb találják fel, a
transvaali háború hamarabb ér véget. _
Szegény buroknak mégis csak nagy a 
szerencséjük

Párbaj a vasúti kocsiban. Persze ez 
is Amerikában történt. Két amerikai tiszt, 
egymásnak halálos ellenségei, véletlenül egy 
gyorsvonatra ültek. Amikor egymást meg­
pillantották, azonnal szóváltásba keveredtek. 
Csakhamar revolvert rántottak és hat lövést 

^váltották. A vasúti párbaj hősei közül egyik 
se sebesült meg, e helyett a golyók egyré- 
sze az utasok testébe fúródott, akik közül 
hatan különböző sebekből véreztek. Azok 
az utasok, akiknek a bőre ép maradt, azt 
csak annak köszönhetik, hogy a párbaj kez­
deten az ülések alá bújtak.

Uj asztalterítő divat. A londoni high- 
life úgy látszik boldogtalanak érezte magát, 
hogy az asztalterítő-divat torén évek óta 
nem történt semmi újítás az idén tehát e 
tekintetben nem akart bátramaradni. A 
íegutohó londoni divat szerint, ha valamely 
előkelő család estélyt ad, a meghívott ven­
dégek mindegyike ráírja a nevét az asztal­
terítőre. Az autogramm természetesen an- 
nál értékesebb, minél nagyobb névnek a 
viselője irta oda. A felírást azután kihime- 
zik és csak azután adják az asztalterítőt 
mosóba. Egy londoni klub vezet az uj divat 
terén és büszkén mutogatja vendégeinek a 
sok és „nagyértékü- autogrammot.

MULATTATÓ.
Szórakozottan.

j A tanár ur egy héttel az esküvő után 
I hazajön.
j “ Nózd* “it vettem, - szólt az ui 
I asszonynak. J
j — Mi ez ?

Czukorka a kicsikéknek.
— Milyen kicsikéknek?
— Juj, most azt hittem, hogy már 

vannak nekünk.

A számla.
A férj, aki feleségével ebédelt a ven­

déglőben, meglepetve kérdi a pinczórtől:
Miért számít fel három levest hi­

szen csak kettőt ettünk?!
— El móltóztatik felejteni azt, amitő 

nagysága ruhájára kiöntöttem.

VEGYES.
Uj ágyú. Egy newcastlei fegyvergyáros 

®6y uj gyorstüzelő ágyu tervezetét terjesz­
tette be az angol hadügyminiszternek. Az uj

Öngyilkos önkéntes.
— Saját tudósítónktól. —

Temesvár, október 5
A hetedik hadtest tüzérség egy derék 

leventéje Lobmayer József önkéntes — egy 
itten közbecsülósben álló polgár fia — teg­
nap fölakasztotta magát. - Az öngyilkos 
katonaskodása előtt hivatalnoka volt a Te- 
mesvári Takaróknak, ahol fiatalsága daczára 
eiokHo álláshoz jutott.

Múlt óv szeptemberének elején vonult 
be ezredéhez és rövid idő alatt megismer­
kedett a főhadnagya menyasszonyával, akit 
őrülten megszeretett. Szerelme hevében any- 
nyira ment, hogy levelet irt a főhadnagy­
inak, melyben kitárva előtte szivét — abbeli 
hitét fejezi ki, hogy ideálja jobban szereti 
otet, mint főhadnagy vőlegényét.

A levél következményekép Lobmayer 
30 napi kaszárnyafogságot kapott. Magába 
zarkozottan töltötte a büntetést és a bús­
komorság £ olyannyira erőt vett rajta, hogy 
beuttek a katonai kórházbafmegfigyelés vé­
gett. Három hónapi ápolás után lett csak 
annyira jobban, hogy elhagyhatta a kór 
termet.

Búskomorsága azonban tovább üldözte 
es előrelátható volt, hogy életuntsága előbb- 
utóbb végzetes tettre sarkalja, ami tegnap 
be is következett. Akik megmentésére siet­
tek, mar csak hideg hullát találtak.

A várrom tündére.
— Regény. —

Irta: THAN GYULA 
(Folytatás.)

-u *e'?“en Tamás pedig mulatott to­
vább. Ritkán volt reize benne, de ha úgy 
konynyedeu hozejutott, ugyancsak kivette 
a maga jussát. Késő este volt má.-, mifeor 
a felesege es a fia utána jöttek. Nagy ne­
hezen bírtak kapaczitálni, hogy hazimenjen.

A- a ember egészen más­
nap délig. Meg sem nnczant. Nyugodtan
sa.r‘ * -wb

teleknek meg a tájókáráról is. Járatlan, is­
meretlen utakon, kerülve még az embere- 
ket is menekü t. Nehogy meglássa valaki s 
bujdokiasabol következtetést vonjon le.
. Ámde azért Bártai felette boldognak 
került magat ’ hogyne’ mikor a terve8 si-

XI.
Benn a, barlang mélyében pedig egy 

darabig tűre emmel várták Rimayt, á men?- 
asszony es Babo Uayné. De a türelemnek is 
van hatasj. Csakhamkr elmúlt. a félóra 
utána a második és harmadik és móg min- 
dig nem tért vissza a vezető...

Bábolnaynó roppant izgatott volt. A 
he;ye.n’.a rLett0uetes sötétségben

S ir b8f ora ho8Szát tölteni, mégis 
csak elog ok az aggodalomra.

•• i 77 T?yer,mekek! Törbe csaltak ben-
ElvtttLí rtai“‘k ‘ keze

. „ “. fjn ”em bÍ8Z®k ilyen alávalcság-
~ ,Jel0Qtett0 ki Rtmay. - Inkább tar­

tom valószínűnek, hogy a vezető nem tá­
volt* frg u. Syertyákat. Oh, ami a kezében 

ege t s most a sötétben nagyon ne- 
hezen, tapogatózva csak órák múltán ju-
leboitl8 barlangbo1, a világosságra. Az sem 
lehetetlen, hogy eltévedt, hogy talán éjfél
nini "'fmve-:k^egy- faklyákat szerez s 
újra értünk jöhet.
íh _T,Iílen’ 'ff’ uTgy lesz> így hiszem ón 
is» szolt szelíden íren.
r Maga édesem valóságos angyal —
es magahoz ölelte Andor Irént, - maga
csak azt hiszi, a mit ón. Milyen szépen
megértjük mi örökidőkre egymást.

(Folyt köv.)
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SZEMÉLYEK:
Gróf Battyányi L., min. elnök Bartha I.
Kossuth Lajos )
Gróf Széchényi I. ) mm‘ 
Petőfi Sándor —
Jókai Mór — —
Irinyi József —
Yasváry Pál —
Zakár Gergely, jogász 
Barkó Mózes székely parafzt 
Dóbor, felesége —

22?}»* z
Eszter, György felesége 
Pistuka, a fiuk —
Zakár Domokos, örm kér 
Kiriska, a felesége—
Gergely, a fiuk —
Anikó, a leányuk —
Balta János, dulló biztos
Pupa Mihók— __
Antos, kath. plébános 
Bardócz, reform, lelkész 
Bem József, tábornok
Gábor Áron __
Honved őrnagy __
Honvéd tiszt _
Barkó G örgy —
István ) _
Esztike ) unokál _
Anikó, unokája

Komjáthy J. 
— Serfőzy Gy. 
— Odry Árpád. 
— Környey B.
— Karoos 1. .
— Pataki B. 

Tanay F. 
ifj. Szathmáry. 

— Breznay Anna. 
— Komjáthy J.
— Péchy J.
- F. Kállay L. 
— Serfőzy Ilonka. 
— Sziklay M.
— Kiss Irén.
— Tanay.
— Szabó Irma.
— Bartha.
— Makray.
— Nagy Gyula.
— Pataki B.
— Csatár Gy.
— Környei B.
— Karacs Imre.
— Bay László.
— Komjáthy J.
— Makray D.
— F. Kállay L.
— Szabó Irma.

Holnap vasárnap két előadás : 
délután 3 órakor, fél helyárakkal:

A szökött katona.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban, 

este 7 és fél órakor, bérletszünetben, újdon­
ságul először :

A csillag fia (Bar-Kochba).
Énekes legenda 5 képben.

MD.H3L0VITS féle

armaf- tCréme

-----
'''

ltf-zA.V. V' •'' >r; )
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Bikszádi 
ávlappal és 
ismertető 

könyvecskével
béroientve

szolgál
a

kutkezelőséá
bikszád

(Szatmár- 
megye.)

ixxxxyy:

BIKSZÁDI ásványos gyógyvizet,fa
mely egyedüli a maga nemében, több hírneves egyetemi orvostanár ^ 
es larnevesv.dék, orvosok, hatásánál fogva fölébe heHezik a kül-
1 bikíaídfÍBvf' rS Gá flemhenherf>i vizeknek. Gyógyító hatása

I léjcsőlmr t , 7-," gyi°gyV,Z,,0k kitÜ,1Ő0,‘ bevált idült és heveny
egcsohurut, hangszalag hurut, vérköpés ellen. Nagy konyhasó tar-

I ’ t.°,l7bá ,k,t"110 eredményt értek el a Bikszádi víz alkalma- 
zasa á ta1 emeszühetetlenség, idült- és heveny dyomorhun.t máj- és

szenveÓdőknélánta °TtIka b0lek ren^he működésénél, vesehomokban 
zenvedoknél gorvelykóros daganatoknál, heveny és idült női bán- 

talmaknál, mint specificium vált be.
Xxxxxxxr*♦♦♦♦ÍXXXXTÍ

- _ ^ bikszádi viz bérlője és a sztojkai viz főelárusitói :

ALMER LAJOS és KÁROLY
jui____________ ________ ^agybányai lakosok.
lL;kX^XXXXXXxJkXXXXXXÁ I, yjKXXXXXXXXXXfXlk x nYTYY

SZTOJKAI ásványvizet, 3|í-
jSÄÄ ™í:£. "'„Tiirr str
tasaval,- idult gyomorbántalom, máj- és enehólvaxr va]a ■ . *7"
bajoknál, nemkülönben czukorbetegséqnél alkalmaztaInt..Tk° 
csodákat müvei, kitűnő hatású a 8/tói kai 6 , zva valóságos
vek összes bánhalmainál7- A* IégZŐSzer" 
tartalmánál fogva akár borral *svanyviz dús szénsav-
mint kcll.me, üdiíő ital piijit Íitkihí SAS2tolk'tiPdl,vTí“”’ 
fívT* 1,*'™á,la.‘" ív/ éP szervezetbe elváltozáit nem "idd”ela'n

a I“. fi bel"!,”.*1.!',««I SSr ' ”‘,y ,Ulajd™’^ --e«Í6 ie,zi aet.,VeJS

♦♦♦BllÖZl

Sztojkai 
árlappal és 
ismertető

könyvecskével
bérmentve 

szolgál 
a

Forráa-
kezelőség
SZTOJKA,

(Szolnok- 
Doboka-m.) ö

Aranyéremmel kitüntetett tökéletes
fagymentes kutszivattyuk 60 koronától kezdve
díjtalan felállítással,—-egyéb építkezési 
vas tárgyak házhoz szállítással gyári 
arou kaphatók.

A szüret idényre pedi"

minden külföldinél jobb és olcsóbb
szinten aranyéremmel díjazott, saját 
gyártmányú

Borsajfók és szőlőzuzék
lesznek raktáron a

Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatosság

Péterfia Hadház-utczai telepén, mely 
mindennemű gazdasági, ipari- és ház­
tartásigépek javítását is legjutányosab- 
ban végzi.

Kávéház megnyitás.
a n. ó. közönséggelVan szerencsém 

tudatni, hogy az

55Erzsébet“ kávéházat
teljesen újonnan, modernül, a mai kor igé­
nyeinek megfelelően átalakíttattam és fé­
nyesen rendeztem be, s azt

ma, 900. október 6-án.
egy elsőrendű zenekar közreműködése mel­
let megnyitom.

Kitűnő kávéházi italokról, pontos és 
gyors kiszolgálásról gondoskodtam.

Tisztelettel:
a. bérlő.

Harmit-Oréme a legjobb arczszépitő s kézből*, 
apóié kenőcs, m-ly üdévé, puhává, fehérré 

A CT ^eBZ* ?lz éi’cz borót.
Harmat-Crémc sem ólmot, sem higanyt nem 

a ti, tart;'lin:lz H K-lje^on ártalmatlan hatású.
narmat-Cróme nappal is használható, miután 

nem zsíroz s a poudert jól állja, 
arm at Oromé nőm toszi fényessé az arozol 

a f-hóritl a bőrt.
dar!“at-Créme kiváló jó h.uásu mindennemű 

borbajoknál : pattanások s mitns-erek (bőr- 
atkák) elmulasztására, naj.égette s szólkifujt* 
arcznál, s kéznél.

Harmat-Cróme teljesen zsirtaian.habszorü, jó illatú 
A c m'")H cgy ^golyőnek ára egy korona,

fflat Szappan, moly a Cróme hat.isat fokozza, 
darabonkónt 35 kr 1|

F5raktár ° készítő MIHALOVm I. gvóny. 
szcrtfszndl Dübrcciscnbcii.

Ingatlan eladás
M.lhoí hnVi/iei. T .l^/__ I.. 1 . .Néhai Dobcay István és neje hagyaté­

kához tartózó, Dtíbreczenben Csapó-utcza 
elején fekvő 5-ik sorszáma ház, moly 
2800 -3000 korona évi jövedelmet hoz,

továbbá ennek ondódi és uj osztású 
szántóföldjei szabadkézből eladók.

A venni szándékozók legyenek szíve­
sek vételi ajánlataikat Dr. Nagy Lajos 
Ügyvéd végrendeleti végrehajtónál (Egy- 
háztór 15. sz. a.) folyó évi október lió 
15-ik napjáig írásban beaini.

Legjutányosabb árbban berazerezhetők 
újdonságok, alkalmi

ajándék tárgyak
legjobb minőségű illatszerek szappa­
nok, fog-, köröm haj és ruha kefék,
legfinomabb aczél zsebkések es ollók, 
pénz és szivar tárczák, a n. közönség 
figyelmében ajánlom újabban felsze­
relt és legszerényebb igényt kielégítő 

müiparáru raktáramat.
Illő tisztelettel

Szent-Királyi Tivadar.
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Kitűnő ruhakefék. Hnzai ké"

Díj*: 10 szóig 40 fillér, minden további 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

8 fillér.
A pró hirdetések előre fizetem! ők.

szó
szó

Két gazdász vagy fiatal oujJ)9r
tik. Jókai-u. 11. szám

teljes ellátásra kereste-

Vadász fegyver c„6v6
caster tartalék Wermg-fóle kettős cső, zárható 
tok és egyóbb hozzátartozandósággal eladó. 
Füvószkert-utcza 22. háztulajdonosnál.

szitmény
hajkefék és fogkefék kézi és czirok seprűk 
mindenfaj ecsetek és moszelők jutányosán be­
szerezhetők Márton Gyula férfi divat üz­
letében a Bika szálloda mellett.

szótársul 
Eötvös u. 15 sz.

VT"^cska va6ah minden faj fémet 
J J legmagasabb árban Klein Jakab 

Piacz-u. 26., nagytrafik udvarban.
PárlOljllk 8 *iaza* ipart! Grünfeld

Adolfnál a Kis templom ba­
zárban saját készítmény ü férfi-fiú és gyer- 
mok ruhák a legjutányosabb árban kaphatók.

Alkalmi vétel.
Van szerencséin a nagy érdemi! 

viragkedvelőkkel tudatni, hogy üveg­
hazamban beállott helyszűke miatt 

nagymennyiségű
!-csir" ” ’

folyó hó 4-ótől
azaz csütörtöktől kezdve — hétfőig 
vagyis 8-ig a városház épület előtti 
téren, mélyen leszállított árak 
mellett árusittatok.

Kiváló tisztelettel:

Pciczölt Janos,
mű- és kereskedelmi kertész.

VárayJtai
Ajánlom gondosan kezelt természetes 

jógi jó érmelléki boraimat, melyet Baday 
Gyula ügyvéd ur székelyhídi pinczéjéből vá­
sároltam meg s a következő árban árusítom:
1878 évi szemelt

1885 évi

1878 évi

Bakator 

finom Bakator 

Alföldi fehér 1 » 70 „
” ” » % n 35 „

mindezen régi jó qor Hegyköz-Szent-Miklés, 
Szent-Imro és Székelyhídi szőlőhegyeken ter­
mett s finom minősége és erejénél fogva 
gyengélkedők és betegek számára is ajánlom.

fűszer és cse­
mege kereske­
dése, Debrecen 
Piacz- és Si 
mouffy-u. sarok

1 liter 66 kr.
‘A * 33 „
1 „ 66

rr rf mely méz 
édes, fel-
kötözés­
re kivá­
lóan al­

kalmas kilója 5 kilós kosaranként 25 kr., 
egy kiló vételnél 30 kr. Váray József fűszer 
és csemege kereskedésében.

HIRDETMÉNY.

Szent-György-ábrá-
nyi must az idei 
termésből, nagy 

részben Rizling, eladó — értekezhetni üzle­
temben vagy a termelő Buday Gyula ügyvéd 
urnái, Gróf Dógenfeld-tór 4. sz. 
teljes tisztelettel:

*v~ áray József.
Tanuló felvétetik.

márt on

Tóth Lajos asztalos műhelye 
Széchényi-utcza 

27. Elfogad disz és mü bútorok elkészíté­
sét, irodai és bolti berendezéseket, úgyszintén 
bútortisztításokat jutányos áron.

Vágó Andor utóda ktX\
rövidáru üzlete. Debreczenben, főpiaez, Pórcsi- 
sor, a nagytőzsde mellett. Nagy raktár igazi 
havas-gyolcs és siffonokban, Kanavász, Sefirék 
xfordok, téli kendők és divatvelezeben. -

Friss sertés hús zsi™ak Tal*éshaj naponta
kapható: Somogyi Gyuláné hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz.

Hazai gyártmány!a legkitö’nőbbanyag­
ból férfi, női- és gyermekezipők saját czi- 
pőgyáramban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy czipőiaktáramban Csokis 
saját gyártinányoni árusitf.atik. Az áruk 
kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról 
kezeskedem Nemes Gábor czipész, város­
házzal szemben.

Ujfalussy Endre,.]viii (,a„
suiálíomás : Vánaospéncs) birtokán na­
gyobb mennyiségű anyaszéna., sar- 
juszéua, továbbá rozs-, ó-rpa- és 
zabszalma, mintegy 1 50—200 hold­
ról leszedendő csutka eladó és mini­
fy 350—400 hold területű őszi 
tarló- és legelő kiadó.

Ugyanott 60 hold 
faj szőlőről szüre­
telendő must, illetve 

bor eladó.
kethetoT: SP. P0pp6F HÖF

ügyvéd zárgondnokkal Debreozea- 
ben Piacz-utcza 45, sz.

Földművelő urak
'elmébe.

Van szerencsém a nagy közönség szi­
ves tudomásara hozni, miszerint jó hirna m

egyetemes EKE műhelyemet
Dwbroczenbe helyeztem át.

Több évi gyakorlatom után abba a 
helyzetbe vagyok, begy a mai kor igényei­
nek teljesüli megfdelő szép és jó egyes és 
kettős ekéket áditok elő. Egyes ekéim 
mint magyar szabadalmazva vasnak, a 
melyet nimdi-n irányban csavarral lehet 
szabályozni menetközben is.
., , továbbá elvállalom bármely rossz 
járó ekék, vetögépek és bármely gazda­
sági eszközök javítását jutányos áron.

Hazai gyártmányom pártfogását kérve 
tisztelettel:

NA©Y IBIRE
Dabreczen, Brt'nlen-utcza 23

Búza oltáshoz ,6gfltnom8bb k6kkö-■— ajánl: Glück 
JzKJor füszerkereskedő. Pótoríin-u. 76 sz.

Hői s férfi ruhák
és tisztítása

úri ruhát 
Wi'

a ki ma- 
i gának di- 
j vatos és jó 
' Ízlésű ol­

csó férfi
készíttetni akar, — a.z forduljon

- - -in&£,y J ózsef
utcza 6n. számú házban levő férfi szabó mű­
helyéhez, a hol minden e szakmába vágó úri 
ruhák a mai divat ak teljoson megfelelő Íz­
léssel állíttattunk ki.

Ugyanott javítás, tisztúás és vasalás 
olcsó áron elfogad tátik és gyorsan teljesítetik. 
Számos látogatásért esd

Háná8oy József.
______ Halőgz fényirdájával szemben.

kifogástalanul csak

Jtmbéczy <$AnÍal
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Szchenyi-ulcza 42. sz.

Dobreozen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


